



长三角区域新生儿跨省(市)入户实现信息化办理

星报讯(记者 徐越蕾)“您好,我是铜陵人,在合肥居住。孩子刚出生就生病,现在急着给孩子上户口办理医保,请问有什么办法吗?”11月2日,居住在合肥的方先生来到合肥市公安局蜀山分局户政中心,向户籍民警咨询新生儿入户相关问题。

户籍民警听到这一情况后,把合肥已经全面启动新生儿入户“全省通办”和长三角区域“跨省通办”信息化办理流程的好消息告诉了方先生,“沪苏浙皖四地出生的新生儿,随父(母)办理新生儿入户,不仅不需要两地奔波,而且在信息化办理流程启用后,还可以快速拿证啦。”随后,民警很快通过新生儿入户“全省通办”业务进行受理,并主动联系铜陵警方尽快审核。经过两地公安户政部门协作联动,当天就为孩子办好户口登记并打印户口本。

据了解,自去年11月23日开始,长三角区域新生儿跨省(市)通办,以实际居住地和拟入户地公安机关之间的信息流转替代居民群众两地来回奔波,但按照之前的流程,实际居住地公安机关收取证明材料原件

后,需要将申请信息及电子版材料流转至拟入户地公安机关,由后者完成审核及办证流程,并将新的户口簿邮寄至申请人指定的收件地址,需要耗时至少3个工作日。

从今年11月1日起,在相关技术支持完成后,以“直接打印”替代“缴旧寄新”,即由实际居住地公安机关直接在原户口簿上打印新生儿户口信息页,不再收缴旧户口簿后邮寄新户口簿,实现申请人在实际居住地即可办理新生儿入户手续及户籍证件签发,真正实现长三角区域新生儿跨省(市)入户全面信息化办理,也为后续在全国范围内实现“跨省通办”打下基础。

“国家的政策真是越来越好了!老百姓办事越来越方便了!不仅减轻了我往返的经济开支,还大大节约了我的时间。”看到民警递到手中的新户口本,方先生连连感慨道。

目前,在上海市、江苏、浙江、安徽省全域内出生并取得《出生医学证明》,父母双方或一方为四地户籍居民,婚内生育,即可在长三角区域内非户籍地申请办理跨省(市)新生儿入户。

安徽第三季度降尘监测结果发布 黄山市平均降尘量最小

星报讯(记者 徐越蕾)昨日,安徽省生态环境监测中心发布第三季度《全省16个地级市降尘监测结果》和《全省59个县(市)降尘量前后10位名单》,其中地级市降尘监测结果显示,黄山市平均降尘量最小。

降尘,又称“落尘”,是指自然降落于地面的空气颗粒物,其粒径多在10微米以上,计量指标单位为一定时间内单位面积上地表沉降物质的量。降尘可以产生更小的颗粒物,成为环境空气中各类二次反应的载体。降尘量与工地、道路、堆场等生源的对应关系非常明确。

第三季度,黄山市平均降尘量最小,为1.0吨/平方千米·月,其次是池州、宣城市。平均降尘量最大的是淮北市,为4.7吨/平方

千米·月。《全省59个县(市)降尘量前后10位名单》显示,并列排名第一的庐江县、歙县降尘量最小,为1.0吨/平方千米·月;巢湖市、枞阳县并列第三,降尘量为1.4吨/平方千米·月。太和县降尘量最大(5.8吨/平方千米·月),其次是濉溪县、凤台县。

我省自2019年起开展环境空气降尘监测工作,降尘监测为每月一次,各市降尘数据由省监测中心汇总按期上报中国环境监测总站。降尘量范围采用城区降尘点位的最小值和最大值来确定;平均降尘量采用城区降尘点位降尘量平均来确定。开展降尘监测,对城市精细化管理程度的提升很有帮助。减少降尘,同样是蓝天保卫战的重要一环。

前9月安徽全省平均优良天数比例超八成

星报讯(记者 徐越蕾)记者昨日从安徽省生态环境厅获悉,2022年1至9月全省16个地级市空气质量排名出炉,黄山最好,淮北垫底。全省平均空气质量综合指数为3.56,平均优良天数比例为80.3%。

根据监测数据来看,黄山、宣城、六安排名前三位,其中黄山市空气质量最好,空气质量综合指数为2.37,优良天数比例为97.8%。淮北、马鞍山、铜陵排名后三位,其中垫底的淮北市空气质量综合指数为4.22,优良天数比例为68.9%。空气质量排名采用空气质量综合指数大小来确定,指数越小表明空气质量越好,指数相同的城市以并列计。

省生态环境监测中心还公布了1月至9

月全省45个市辖区PM2.5浓度排名前10位和后10位名单。进入“前十”榜的有黄山市屯溪区、黄山区、徽州区,六安市裕安区、金安区,合肥市庐阳区、蜀山区、瑶海区,滁州市琅琊区、南谯区,安庆市大观区,部分市辖区PM2.5浓度相同,以并列计。淮北市相山区PM2.5浓度最高(44微克/立方米)位列45位,PM2.5浓度同比变化率为29.4%,与上年同时段相比,PM2.5污染加重。

此外,《全省59个县(市)PM2.5浓度排名前10位和后10位名单》(2022年1~9月)显示,旌德县PM2.5浓度最低,为18微克/立方米,其次是祁门、黟县。界首PM2.5浓度最高,为44微克/立方米,PM2.5浓度同比变化率为4.8%,与上年同时段相比,PM2.5污染加重。

安徽田径小将全国赛场披金挂银

星报讯(记者 江锐)2022年全国田径大奖赛(第2站)近日在浙江衢州市体育中心体育场举行。在男子400米栏比赛中,安徽小将表现不俗,“00后”运动员汪道俊个人首次突破51秒大关,以50秒36的成绩夺冠。另一位安徽21岁小将曹雄同样刷新个人最好成绩,跑出51秒13获得亚军。

2022年全国田径大奖赛继7月中旬在湖北黄石结束第1站争夺后,这次在浙江衢州展开第二站的角逐。本次赛事共有除竞走、马拉松、男女接力外的32个田径比赛项目,汇聚了浙江、天津、四川、湖北等地的300余名运动员前来参赛,其中,包括全运会冠军龚璐颖、张德顺、冯志强等。



非遗传承 魅力皮影

为了让孩子们近距离感受传统文化的魅力,进一步推动中华文化遗产,宣传绿色阅读。10月29日上午,宿州埇桥区三八街道新时代文明实践所组织开展“非遗传承,魅力皮影”主题活动。

刘苗苗 记者 禹志强

砀山酥梨入选 “皖美农产品”品牌产品

近期,安徽省农业农村厅公布了2022年“皖美农产品”区域公用品牌、企业品牌、产品品牌名单,砀山县共有4个品牌上榜,其中,砀山酥梨入选2022年“皖美农产品”区域公用品牌,砀山县园艺场的“砀园”牌入选“皖美农产品”企业品牌,“果润人生”牌砀山酥梨和“农合果源”牌砀山酥梨入选产品品牌。

据悉,砀山县位于安徽省最北部,拥有70余万亩连片生态果园,其中砀山酥梨面积25万亩,年产值15亿元,年创收外汇8000多万美元。近年来,砀山县以农业生产“三品一标”行动为抓手,实现了砀山酥梨数量与质量协调发展,为推动现代化的砀山酥梨特色产业建设发挥了巨大的示范和带动作用,为乡村产业兴旺注入了强劲的生机与活力。

砀山县大力打造酥梨品牌,取得了显著的经济效益和社会效益。全县26家企业获有机食品和绿色食品认证,“砀园”牌、“翡翠”牌、“大土山”牌砀山酥梨已获10余个国家级、省级品牌称号,产品远销多个国家和地区,年创汇8000多万美元。2017年砀山酥梨获地理标志农产品登记和中国百强农产品区域公用品牌,品牌价值达190.64亿元,推动了砀山酥梨产业高质量发展。

李艳龙

中国林场协会一行 到绩溪县调研国有林场

近日,中国林场协会会长姚昌恬、副秘书长杨光、秘书处秘书赵虹博一行来到绩溪县开展国有林场改革发展情况调研。姚昌恬一行先后参观了镇头国有林场国家光皮桦良种基地、香榧采穗圃、二代种子园、树木园科普基地等,实地考察林场在森林经营、森林防火、国家良种基地等方面的发展情况,听取了镇头国有林场对林场改革以来发展情况的汇报,对改革后该场在林业科技创新发展中取得的成绩给予充分肯定。

姚昌恬指出,镇头国有林场有着65年的发展历史,又是全国首批“森林经营示范”林场,虽然面积只有22058亩,多年来,通过自身努力,在科技创新、协作发展、结对共建等方面都起到了很好的示范作用。今后更要进一步自我加压,对标江浙沪,设定新目标,为建设有绩溪特色的现代化林场不懈努力。

何晓惠 程跃云 曹开发